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W programie ERIC planujemy wielką zmianę. Od 1 stycznia 2010 
wszystkie aktualizacje programu będą przebiegać przez Internet!  
Oznacza to, że aktualizacje nie będą przesyłane za pomocą 
nośnika DVD. Więcej informacji oraz sposób ustawienia tych 
zmian w aplikacji ERIC dostępne jest na DVD w pliku 
"ERIC_update_internet_.doc". 

 
Drugą planowaną zmianą jest zamiana modułów Listów 
przewozowych w programie ERIC na osobną aplikację nazwaną 
„Dokumenty+”. Celem tego jest podniesienie komfortu 
użytkownika podczas wypełniania dokumentów. Środowisko 
programowe aplikacji ERIC nie pozwalało na rozwój modułów 
w wymaganej formie. Obecne moduły listów przewozowych 
zostaną w ERIC jednak od 1 stycznia 2010 nie będą one 
rozwijana i aktualizowane. Przejście na nową aplikację 
„Dokumenty+” dla obecnych użytkowników modułów listów 
przewozowych będzie korzystne. Więcej szczegółowych 
informacji o nowym produkcie „Dokumenty+” dostępne jest 
na naszych stronach www.jerid.eu 

 
Nowe funkcje w modułach 
 
RailMap / Aktualizacja mapy  
 
W ramach tej aktualizacji programu ERIC odbywa się ulepszenie 
podkładu mapy. 
Konieczne jest, aby użytkownicy RailMap najpierw odinstalowali starą 
wersję europejskiej cyfrowej mapy kolejowej i zainstalowali nową „PTV 
Europe City Map Premium 2009“. 
Kompletne instrukcja instalacyjna znajduje się na końcu biuletynu. 
 
Aktualizacja ta daje także nowe funkcje kontrolne:  
– panoramowanie mapy przez prawy przycisk myszy,  
– zumowanie w/do koła myszy , 
oraz nowe możliwości dla wyświetlania trasy przewozów (więcej 
informacji poniżej). 
 
Wyświetlanie trasy przewozów w mapie  
 
Nowa funkcja – szczegółowe wyświetlanie trasy przewozów 
z uwzględnieniem parametrów infrastruktury będzie dostępna po 
przeprowadzeniu procedury aktualizacyjnej podkładu mapy. 
Oznacza to, że trasa przewozu nie będzie wyświetlana jako linia 
łamana od stacji nadanie przez stację graniczną aż do stacji 
przeznaczenia, ale jako najkrótsza droga znaleziona na podstawie 
informacji o infrastrukturze kolejowej.  
Warunkiem koniecznym dla korzystania z tej funkcji jest zakup modułu 
terytorialnej infrastruktury. 
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Funkcja ta jest aktywowana w pasku menu Usługi, pozycja Ustawienia i zakładka RailMap. Jest tam 
nowy parametr „Wyświetlanie trasy przewozu w mapie”. Możliwości są dwie – „Szczegółowe 
pokazanie trasy przewozu z opisem” lub „Szczegółowe pokazanie trasy przewozu bez opisu”.  
Istnieje możliwość wyłączenia etykietki z informacją o odległości taryfowej oraz przewoźnym dla 
każdego odcinka przewozu.  
 
Funkcja „Wyświetlanie trasy przewozu w mapie” jest teraz dostępna z każdym modułem taryfowym 
oraz w module OPTIM. Planujemy rozszerzyć tą funkcję na wszystkie krajowe i międzynarodowe 
wykazy odległości.  
 
 

Przegląd zmian w modułach 
 
TVZ CD / Taryfa CD do przewozu przesyłek wagonowych (2.77.00) 
 

Informacje o zmianach w taryfie od 1 stycznia 2010 zostały opublikowane przez koleje CD.  
Zmiany zawierają: 
– Podwyższenie minimalnej masy taryfowej dla wagonów więcej niż 2-osiowych do 20 ton;  
– Podwyższenie przewoźnego dla przewozów przesyłek wagonowych; 
– Podwyższenie przewoźnego dla przewozów UTI; 
– Podwyższenie przewoźnego dla przewozów próżnych wagonów dostarczonych przez klientów. 
 
TVZ ZSSK / Taryfa ZSSK do przewozu przesyłek wagonowych (2.69.00) 
 

Informacje o zmianach w taryfie od 1 stycznia 2010 zostały opublikowane w PTV ZSSK Nr 38-
39/2009. 
Zmiany zawierają: 
– Podwyższenie przewoźnego dla przewozów przesyłek wagonowych;  
– Podwyższenie przewoźnego dla przewozów UTI; 
– Podwyższenie przewoźnego dla przewozów próżnych wagonów dostarczonych przez klientów. 
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OPTIM / Optymalizacja ceny (2.63.05) 
 

Do modułu OPTIM w zakładce “Odcinki” (okno Wyniki – po Obliczeniu) zostały dodane następujące 
informacje: 
– Dodano odległość taryfową poszczególnych odcinków; 
– Dodano nazwę kolei do kolumny nr kolei. 
 
OPSNG / Przewoźne kolejami WNP (2.69.01) 
 

W Polityce Taryfowej WNP od 1 października 2009 dodano oficjalny kurs walutowy na kolejach 
białoruskich. 
Nowy kurs: 
– USD/CHF – 1,1404. 
 
Wykaz odległości DB (2.60.09) 
 

Informacje o zmianach w wykazie odległości DB od 12 października 2009, 15 października 2009,  
1 listopada 2009, 1 grudnia 2009 oraz 13 grudnia 2009 zostały opublikowane przez koleje DB. 
Zmiany zawierają: 
– Dodano stacje: 

Hannover Nordhafen Railport, Berlin-Marienfelde Gbf, Fürstenwalde (Spree) Getreidewirtschaft, 
Hagen Gbf Railport; 

– Zlikwidowano stacje: 
Dietzenbach (Hess), Braunschweig Nord VW Halle 2, Braunschweig Nord VW Halle 5 rö 3, 
Braunschweig Nord VW Halle 8, Schwäbisch Gmünd, Berlin-Marienfelde, Beeskow für Fa G.A.A. 
und Märka, Duben (Niederlausitz). 

 
Wykaz odległości PKP (2.64.09) 
 

Informacje o zmianach w wykazie odległości PKP od 9 października 2009, 14 października 2009,  
15 października 2009, 19 października 2009 oraz 20 października 2009 zostały opublikowane przez 
koleje PKP. 
Zmiany zawierają: 
– Dodano stacje: 

Mąkowarsko, Osie, Morzeszczyn, Zielonczyn; 
– Zlikwidowano stację: 

Sokoły. 
 
Wykaz stacji DB (2.60.08) 
 

Informacje o zmianach w wykazie stacji DB od 12 października 2009, 15 października 2009,  
23 października 2009, 1 listopada 2009, 1 grudnia 2009 oraz 13 grudnia 2009 zostały opublikowane 
przez koleje DB. 
Zmiany zawierają: 
– Dodano stacje: 

Hannover Nordhafen Railport, Berlin-Marienfelde Gbf, Fürstenwalde (Spree) Getreidewirtschaft, 
Hagen Gbf Railport; 

– Zlikwidowano stacje: 
Dietzenbach (Hess), Braunschweig Nord VW Halle 2, Braunschweig Nord VW Halle 5 rö 3, 
Braunschweig Nord VW Halle 8, Schwäbisch Gmünd, Berlin-Marienfelde, Beeskow für Fa G.A.A. 
und Märka, Duben (Niederlausitz); 

– Zmiana informacji o 8 stacjach.  
 
Wykaz stacji PKP (2.63.11) 
 

Informacje o zmianach w wykazie stacji PKP od 9 października 2009, 14 października 2009,  
15 października 2009, 19 października 2009 oraz 20 października 2009 zostały opublikowane przez 
koleje PKP. 
Zmiany zawierają: 
– Dodano stacje: 

Mąkowarsko, Osie, Morzeszczyn, Zielonczyn; 
– Zlikwidowano stację: 

Sokoły; 
– Zmiana informacji o 1 stacji. 
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RKLM / Trasy przewozu WNP (2.63.02) 
 

W poniższych wykazach odległości dodano/zlikwidowano stacje i zmieniono odległość taryfową: (patrz 
rozdział TR4 / Informacje o stacjach WNP): 
 

Rosja 
Ukraina (2.59.06) 
 
TR4 / Informacje o stacjach WNP 
 

Zmiany wprowadzono w poniższych wykazach stacji TR4: 
 

– TR4-20 (Rosja) (2.59.06) 
– Zmiana nazwy stacji (od 17.09.2009) 

862108 z TERENTEVSKAJA (RZD)/TERENTEVSKAYA (RZD)  
na TERENTEVSKAJA/TERENTEVSKAYA; 

– Dodano stację (od 23.092009) 
612605 VOLŽSKIJ (PEREV.)/VOLZHSKIY (PEREV.); 

– Dodano stację (od 30.09.2009) 
280707 OBSKAJA/OBSKAYA; 

– Zlikwidowano stację (od 02.10.2009) 
956803 SEMILETKA/SEMILETKA; 

– Zaktualizowano uprawnienia niektórych stacji do nadawania przesyłek. 
 

– TR4-22 (Ukraina) (2.59.06) 
– Od 1 października 2009 zmiana odległości taryfowej z niektórych portów Ukrainy (Morze 

Czarne) do granic z Rosją i Białorusią; 
– Dodano stację (od 01.09.2009 do 01.03.2010) 

411704 PLETENYJ TAŠLYK/PLETENYY TASHLYK; 
– Dodano stację (od 01.09.2009 do 31.12.2009) 

412209 BANDURKA/BANDURKA; 
– Dodano stację (od 03.09.2009 do 31.12.2009) 

448304 UMANCEVKA/UMANTSEVKA; 
– Dodano stację (od 03.09.2009 do 31.03.2010) 

350604 VERBA/VERBA; 
– Dodano stację (od 01.10.2009 do 31.12.2009) 

350604 VERBA/VERBA; 
– Dodano stację (od 15.09.2009) 

465302 KANCEROVKA/KANTSEROVKA; 
– Dodano stację (od 01.10.2009) 

482606 ŽELANNAJA/ZHELANNAYA; 
– Zaktualizowano uprawnienia niektórych stacji do nadawania przesyłek. 

 
LP CIM/SMGS / List przewozowy CIM/SMGS (2.59.01) 
 

Wprowadzono zmiany w wykazie stacji w cyrylicy.  
 
RID / Wykaz towarów niebezpiecznych (2.64.00) 
 

Od 1 stycznia 2010 wprowadzono zmiany w wykazie towarów niebezpiecznych RID w niemieckiej 
i francuskiej wersji językowej.  
 
 

Instrukcja instalacyjna aplikacji RailMap  
 

Wersja: RailMap - PTV Europe City Map Premium 2009 
 
1. Odinstalować poprzednią wersję RailMap – Map Release 12: 
• W przypadku posiadania poprzedniej wersji RailMap na swoim PC, należy ją odinstalować. 

Wybrać dolne menu Start – Panel sterowania – Dodaj lub usuń programy – „ERIC Desktop” – 
„RailMap” przycisk Usuń. Potwierdź, że chcesz usunąć program ERIC Desktop – RailMap – 
Rlease 12 i wszystkie jego składniki na swoim komputerze.  

 
2. Instalacj RailMap - PTV Europe City Map Premium 2009 
• Aby zainstalować aplikację należy być zalogowanym jako administrator oraz posiadać 2,5 GB 

wolnego miejsca na dysku lokalnym.  
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• Zacząć instalację tylko w przypadku kiedy jest już zainstalowana lokalna lub sieciowa wersja ERIC 
Desktop oraz kiedy jest wykupiony moduł RailMap. 

• Włożyć DVD ERIC Desktop w wersji 11/2009 do napędu DVD i z katalogu RailMap uruchomić plik 
"Install_RailMap_PTV2009.exe". 

• W przypadku braku aktualnej wersji DVD można pobrać najświeższy instalacyjny zip z archiwum 
„INSTALL_RAILMAP_PTV2009.zip“ (1GB) ze strony internetowej: http://servis.jerid.cz/eric. 
Dostęp do serwisu: nazwa: “eric”, hasło: “SItGQNU6TSvm“.  
Ściągnąć archiwalny, rozpakowany zip do jakiegokolwiek katalogu i uruchomić plik 
INSTALL_RAILMAP_PTV2009.exe“. 

• W oknie dla katalogu docelowego zalecane jest przechowanie pliku na C:\Program 
Files\Jerid\RailMap_PTV\ 

• Uruchomić instalcje poprzez przycisk „Install”. 
• Program wyświetli przebieg instalacji. Po jej zakończeniu automatycznie zostanie uruchomiona 

aplikacja “Map Server 5”. Instalacja nie jest nastawiana przez użytkownika!  
• Po instalacji można uruchomić program ERIC Desktop z nową aplikacją “RailMap”. 
 
Kompletne odinstalowanie 
• Odinstalowanie RailMap (wyłączając komponenty MapServer 5) możliwe jest przez opcję “Dodaj 

lub usuń programy” – RailMap – PTV Europe City Map Premium 2009“. 
• Komponenty MapServer 5 można odinstalować przez opcję “Dodaj lub usuń programy” – 

MapServer 5 COM-modules“. 
 

 
Aktualizacja modułów programu ERIC Desktop 

 
• Włożyć DVD ERIC Desktop w wersji 11/2009 do napędu DVD. 
• Uruchomić program ERIC Desktop (w przypadku, gdy program jest już uruchomiony, należy 

zakończyć pracę z nim i ponownie go uruchomić w celu uwolnienia wszystkich modułów). 
• Z menu „Usługi“ wybrać ofertę „Aktualizacja modułów”. 
• Ustawić ścieżkę dostępu na DVD do katalogu „Modules”. 
• Uruchomić aktualizację modułów poprzez naciśnięcie przycisku „Select” i dalej postępować według 

instrukcji programu instalacyjnego. 
• W celu sprawdzenia właściwego wykonania aktualizacji można porównać numery wersji modułów 

w menu Pomoc – O modułach / O programie z wersjami w biuletynie. 
• Jeżeli w ramach aktualizacji został przesłany nowy moduł, to wtedy należy standardową 

aktualizację wykonać dwa razy (pierwsze wykonanie aktualizacji zmieni dane w licencji a podczas 
drugiej aktualizacji na podstawie owej licencji skopiowany zostanie do komputera odpowiedni 
moduł). 

 
W wypadku jakichkolwiek problemów prosimy przed rozpoczęciem aktualizacji skontaktować się 
z nami telefonicznie pod numerem 0 603 319 319 (Sonia Piechowiak). 


